

上漲，加上雇主另外要支付約為薪資4成的社會保險和住房公積金。許多台商表示，已經越來越吃不消了。

截至目前，大陸已有湖南、海南、西藏、天津、深圳、山東、陝西、北京、上海、天津、甘肅、山西、四川、內蒙古共14個地區先後宣布調高最低薪資標準。其中，深圳、上海的最低工資都已經超過人民幣2,000元大關，分別為2,030元、2,020元；而最低時薪標準最高的是北京，為18.7元（約新台幣95元）。

按照大陸規定，各地區的最低薪資標準每2年至至少要調整一次，不過台商投資密集的深圳、上海等地，幾乎是每年調漲，而且漲幅不小於一成。許多台商表示，除了面臨最低薪資調漲，還要另外支付社保和住房公積金，而大陸經濟下行壓力雖有增無減，但上調最低薪資卻未減少，台商付出的勞動成本越來越大，已經快要吃不消。

根據人社部統計，去年共有19個地區調整最低薪資標準，而今年上半年才剛結束，就有14個地區調漲最低薪資標準。今年工資上漲壓力，各地都有增無減。

而台灣基本工資部自7月起調漲至新台幣2萬元，每小時基本工資比照調升至新台幣120元，縱然兩岸還有相當的差異，不過若加計大陸社會保險、稅金等，兩岸的薪資水準已經逐步拉近。

經濟部助台商解決投資糾紛

據工商時報7月3日報導，近年大陸投資環境嚴峻，台商在大陸經營挑戰逐年攀升，為協助台商掌握最新的大陸政策法令，經濟部投資業務處日前舉辦「大陸投資經驗交流研討會」，除了邀請稅務、法律專家分享實務經驗及處理勞動爭議建議外，並由2位台商現身分享爭端處理經驗，透過兩岸投保協議協處機制順利解決投資糾紛。

經濟部投資業務處副處長楊宏表示，兩岸投保協議簽署至今年5月，以土地使用權、徵收補償及行政措施衍生的投資糾紛為多，其中56%案件經協處已獲得結果；其餘均已促成台商與陸方政府部門進行協商中，並縮短糾紛雙方之歧見。顯示兩岸投保協議行政協處機制在協助台商與陸方政府單位縮減歧見上發揮一定成效，尤其受理案件逾9成為資源有限的中小企業台商，協處機制提供一節省時間及金錢的投資爭端處理管道。

此次與會之台商則分享在大陸發生投資爭端時，依約履行義務、保留合同書面文件，同時適度保持商談空間是解決爭端的重要因素，而投保協議協處機制則在我方政府部門與陸方窗口積極溝通及追蹤機制下，確實促成陸方政府解決的關鍵功效。🌐

台商園地

嘉興台商協會舉行第7屆理監事換屆典禮

嘉興台商協會7月3日在嘉興南洋農莊會議廳舉辦第7屆理、監事全體工作會議，並選舉出第7屆副

會長及以上幹部人員，由現任劉榮達、李崇章分別連任會長及監事長。

在第7屆理、監事全體工作會議上，通過協會第

7屆名譽會長、榮譽會長及協會顧問單位聘任名單，以及各工作委員會職責，另外，會議中也討論第7屆理監事就職典禮暨成立12周年慶典籌備工作方案等事項。

劉榮達會長表示，協會第7屆理事會的成立，代表著嘉興台商協會的發展又邁上了一個新的里程碑，相信在嘉興台商協會全體會員的齊心努力下，協會必將走向新的輝煌。

葉鴻銘接任孝感台商協會會長

孝感台商企業協會7月9日召開換屆大會，現任陳琪會長任期已滿，由湖北吉源印鐵制罐有限公司總經理葉鴻銘接任為第2屆會長。

孝感台商協會自2010年12月成立以來，始終秉持服務在地台商、促進兩岸交流為宗旨，充分發揮「台商之家」的重要任務。葉鴻銘會長表示，未來新一屆理監事將繼續發揮好服務台商、溝通台商、凝聚台商的工作，加強與當地政府各職能部門的溝通與聯繫，讓會務運作與發展更上一層樓。

孝感地處湖北省東北部，長江以北、漢水之東，南鄰武漢市，屬於武漢城市圈。根據史書記載，西漢孝子董永賣身葬父、東漢黃香扇枕溫衾和三國孟宗哭竹生筍等孝子感天動地的故事，故將原名孝昌縣改為孝感縣，「孝感」得名之始。

台企聯北京舉辦「各地台協青年聯誼活動」

台企聯在北京6月28、29日舉辦「各地台協青年聯誼活動」，大陸各地約200名台灣青年參加。台企聯榮譽會長丁鯤華、常務副監事長李泓蘭、副會長兼副秘書長陳燕木、駐會副秘書長鄭榮文等都參加此次活動，與青年們聯誼、交流，瞭解台灣青年在大陸創業、就業、學習的想法和訴求，並聽取了台灣青年對協會青年工作的想法和建議。

活動共舉辦了5場講座，包含台企聯榮譽會長丁鯤華以「台灣青年世代的機遇與發展」為題，從台資企業發展重點變化出發，結合台灣青年新世代

的特質及當前大陸社會發展趨勢，指出目前台灣青年所面臨的社會轉型新商機，為台青們講述在互聯網+時代，商品、金融保險、餐飲服務、食品深加工、海洋經濟和科技農業等行業的新機遇。另外也邀請台企聯常務副會長、上海台協會長葉惠德、天津台協秘書長陳建萍，及中華兩岸交流促進會做青年工作經驗交流。

本次活動是台企聯第一次舉辦各地台協青年聯誼活動，旨在加強各地台籍青年對台企聯和各地台協服務功能的瞭解，增進青年間的交流與互動。2天的聯誼活動內容豐富、行程緊湊，參加活動的台灣青年紛紛表示在此過程中，感受到台企聯對青年工作的重視。台青年也藉由參加此次活動，對協會的運作，對創業、創新都有了自己的獨特認知和理解，學習新知識。青年們也對如何加強兩岸青年交流，以及台企聯和各地台協如何深入開展青年工作廣泛交流和深入討論，提出了寶貴的意見和建議。

黃石舉辦第11屆湖北台協會長會議

湖北省第11屆台協會長聯席會議7月31日在黃石舉行，湖北各地台商協會會長、秘書長及幹部出席會議。

會議中，各地台協會長介紹了協會運作及服務台商會員方面所做的工作、也說明了當地台資企業發展情況；探討如何採取措施更好地促進台協發展，推動台鄂兩地經貿合作。

當天晚上，適逢黃石台商協會舉行第3屆、4屆會長及理監事交接典禮。第3屆紀文卿會長任期已滿，由滬士電子副總經理李明貴接任，李明貴會長表示，黃石台商協會將秉承「團結台商、凝聚力量、促進發展」的宗旨繼續努力，並反映台商會員的意見和需求，強化與當地政府部門的溝通聯繫，為台商做好服務。

黃石市位於湖北省東南部，長江中游南岸，是著名的礦冶之城，礦產資豐富，素有「百里黃金地，千山儲萬寶」的美譽。🌟